

[首页](#) >> [考古学](#) >> [考古动态](#)

桂林郡考古成果研究和遗址保护研讨会在贵港市举行

2019年11月15日 14:29 来源：人民网 作者：张芳

字号

打印 推荐

人民网贵港11月14日电（张芳）11月13日，岭南首郡——桂林郡考古成果研究和遗址保护研讨会在贵港市举行。来自全国各地的考古专家学者共同为贵城遗址的保护和利用建言献策。

研讨会开幕式上，贵港市委书记、市人大常委会主任李新元介绍，贵港自古以来遍种荷花，又称为“荷城”。贵港作为秦代桂林郡、汉代郁林郡、唐宋元时期的贵州及明清时期的贵县，古建筑、古遗址、古石刻、古墓葬等文物众多，全市有300多个文物点，其中古遗址有50多处。2008年以来，贵港先后开展了4次大型考古发掘，发现了大量秦汉至明清时期的文物，以及汉代城壕、唐宋至明清时期的城墙基址等遗迹。李新元希望，借助专业机构和专家学者的力量，进一步做好桂林郡考古成果价值研究与遗址保护工作，充分发掘贵港丰富的历史文化资源，在加强历史文化遗产保护的基础上，合理利用、充分释放文化遗产资源的综合效益，加快创建历史文化名城，推动贵港市文化遗产工作和经济社会高质量发展。同时，贵港也将以此次研讨会为契机，全面贯彻“保护为主、抢救第一、合理利用、加强管理”的工作方针，加大文化遗产保护和传承力度，彰显贵港厚重的历史文化积淀，提升城市知名度、美誉度。

广西文化和旅游厅党组书记、厅长甘霖出席论坛开幕式并致辞，他说，贵港市历史悠久，文物资源丰富。既有反映2000多年建城历史的各种遗址遗迹，也有以太平天国金田起义遗址、中共广西省第一次代表大会旧址为代表的系列革命文物，还有反映壮族、瑶族、客家文化为特色的民族文化遗产。其中，以罗泊湾汉墓为代表的大型汉墓和以贵城遗址为代表的重要文物，有可能证明秦代设立的岭南首郡桂林郡郡治就在贵港市城区。他表示，希望贵港市充分发挥地缘优势和特色文化旅游资源优势，抢占先机，以文促旅，以旅彰文，保护和利用好祖先遗留下来的宝贵文化遗产，充分展示贵港的深厚历史文化底蕴，助推贵港市文化旅游的高质量发展。

研讨会上，国家级有突出贡献专家、享受国务院政府特殊津贴专家、中国社会科学院学部主席团成员、中国社会科学院历史学部主任和学部委员、中国社会科学院古代文明研究中心专家委员会主任刘庆柱，国家文物局专家组组长、中国考古学会秦汉考古专业指导委员会主任信立祥，中国社会科学院考古研究所研究员、享受国务院政府特殊津贴专家李毓芳，北京大学考古文博学院教授高崇文，陕西省考古研究院研究员、原院长焦南峰，中山大学社会学与人类学学院副院长、教授郑君雷，中国社会科学院考古研究所汉唐研究室主任刘瑞，南越王宫博物馆副馆长、副研究员李灶新，以及广西师范大学、自治区博物馆、广西文物保护与考古研究所的专家、学者参加研讨。

专家学者考察贵城遗址考古现场(张芳/摄)

研讨会前，专家学者还考察了贵城遗址考古现场和考古成果展。

作者简介

姓名：张芳 工作单位：

分享到：

转载请注明来源：[中国社会科学网](#)（责编：齐泽垚）

相关文章

